
                      

                                                

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 19/04/2024 

Της:        ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β΄ Πειραιώς 

 

ΠΡΟΣ:     Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας   

                Τον κ. Υπουργό  Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

                Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

 
ΘΕΜΑ: «Αντιπυρική  προστασία στην περιοχή Πανόραμα Β’ Σεληνίων 

Σαλαμίνας» 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

 
                 Σύμφωνα με επιστολές του Συλλόγου Περιβαλλοντικής – Πολιτιστικής και 

Τουριστικής Ανάπτυξης  Σεληνίων, οι όποιες εκφράζουν την μεγάλη τους 
ανησυχία, πιστεύοντας ότι θα έχουμε ένα  δύσκολο καλοκαίρι από πλευράς 
πυρκαγιών όπως κάθε χρόνο, τονίζουν ότι επιβάλλεται η πρόληψη.  Η  αγωνία 
τους επαυξάνεται αναφορικά και με την  ασφάλεια  των  κατοίκων  σε  
περίπτωση πυρκαγιάς. Βασική  αναφορά  γίνεται  στον   δρόμο  της  περιοχής  
Πανόραμα  Σεληνίων που  οδηγεί  στο  λατομείο. Επισημαίνεται ότι χρήζει  
άμεσης   διαπλάτυνσης,   προκειμένου   τα  πυροσβεστικά   οχήματα  να έχουν 
την δυνατότητα  μετάβασης στο σημείο  σε  περίπτωση  ανάγκης  αλλά  και να 
υπάρχει ταυτόχρονα η δυνατότητα  αναστροφής τους. Υπενθυμίζουμε  ότι η 
περιοχή είναι δασική και έχει πληγεί από την καταστροφική  πυρκαγιά  του 1998 
στην οποία θρηνήσαμε και θύματα. Επίσης, στα  αποτελέσματα   από  την  
αυτοψία σχετικά  με τον  κίνδυνο  πυρκαγιών στην  περιοχή,  διαπιστώθηκε η 
ύπαρξη συνθηκών που ευνοούν την εκδήλωση καταστροφικών φαινομένων και 
δύνανται να  δυσχεράνουν σημαντικά  το  επιχειρησιακό  έργο των 
πυροσβεστών, σε περίπτωση που ανακύψει  ανάγκη  για διάσωση πολιτών 
στην εν λόγω περιοχή. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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                 Ειδικότερα,  στην  περιοχή του Πανοράματος Β’ που είναι δενδροκαλυμένη με 
πεύκα και ελαιόδεντρα τα οποία είναι σχεδόν μέσα στις αυλές των σπιτιών, 
λόγω και  της  ιδιαίτερης μορφολογίας του εδάφους που προσιδιάζει με 
φαράγγι, σε περίπτωση πυρκαγιάς στις περιοχές Κακή Βίγλα και Λευτέρι  που 
βρίσκονται  νοτιοδυτικά  του Πανοράματος Β’, μπορεί να υπάρξει ραγδαία 
εξάπλωση της  πυρκαγιάς,  γιατί η περιοχή είναι κλειστός  χώρος  που μοιάζει 
σαν καμινάδα. Επίσης, χρήζουν καθαριότητας και τα πρανή  της  περιοχής που 
φέρουν βλάστηση πλησίον των δρόμων. Η επέμβαση των   πυροσβεστικών  
δυνάμεων είναι δυσχερής στην εν λόγω περιοχή, γιατί έχει μορφή «ανάστροφου  
κεφαλαίου γάμα» και η είσοδος  σε  αυτήν  είναι  δυνατή μόνο από μια οδό, η 
οποία  είναι και  η  μόνη οδός  διαφυγής σε περίπτωση  έκτακτης ανάγκης, ενώ 
πυροσβεστικοί κρουνοί προς χρήση δεν υπάρχουν για ανεφοδιασμό. Όλα τα 
παραπάνω, δυσχεραίνουν τόσο το έργο των πυροσβεστών, όσο και την 
αποτελεσματική εκκένωση των πολιτών σε περίπτωση ανάγκης. Για την 
έγκαιρη ανίχνευση των πρώτων εστιών πυρκαγιάς, την άμεση αναφορά και την 
γρήγορη επέμβαση και κατάσβεσή, άμεση  σχέση  έχουν  οι πυροφύλακες. Το  
υφιστάμενο πυροφυλάκιο στην περιοχή Πυλός (Σελήνια-Κακή Βίγλα) δεν είναι  
ορατό  και  οι  κάτοικοι  ζητούν  την τοποθέτηση πυροφυλακίου νοτίως των 
Σεληνίων, επί της κορυφογραμμής (Άνω Τούρλα-Κεραίες) για την ταχεία 
ανίχνευση (εξαιρετική ορατότητα) και αναγγελία των δασικών πυρκαγιών. 
Τέλος, επειδή οι επισκέπτες του νησιού κατά την καλοκαιρινή περίοδο μαζί με 
τους μόνιμους κατοίκους ανέρχονται σε 300.000 θα πρέπει να διοργανωθεί 
εκστρατεία διαφώτισης μέσω διαλέξεων και ενημερωτικού υλικού για  τους  
κατοίκους.    

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,   

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβείτε για την ανάγκη διάνοιξης των δασικών 
δρόμων, που κατά την θεμελιωμένη άποψη των κατοίκων της περιοχής των 
Σεληνίων, δεν είναι δυνατή η διέλευση πυροσβεστικών οχημάτων σε 
περίπτωση εκδήλωσης πυρκαγιάς;  

2. Πώς σκοπεύετε να παρέμβετε, ώστε να προστατευτούν  τόσο  τα  δάση όσο 
και οι  κάτοικοι των  Σεληνίων, δεδομένου ότι ότι στην περιοχή Πανόραμα Β΄ 
απαιτείται διάνοιξη δρόμου διαφυγής των κατοίκων αφού στο παρελθόν από 
πυρκαγιά και εγκλωβισμό, θρηνήσαμε θύματα; 

3.  Θα  μεριμνήσετε για  την προσθήκη πυροφυλακίου (σκοπιά) στην νότια 
περιοχή  των Σεληνίων, επί της κορυφής που είναι εγκατεστημένες οι κεραίες, 
για πλήρη έλεγχο και ορατότητα του λεκανοπεδίου των Σεληνίων και αμεσότητα 
ανίχνευσης σε περίπτωση εκδήλωσης εστιών πυρκαγιάς, αφού το υφιστάμενο 
πυροφυλάκιο στον Πυλό, στερείται ορατότητας;  

4. Θα προωθήσετε το θέμα της σωστής επιτήρησης με drone; 



5. Θα ενταθούν οι έλεγχοι επάρκειας ύδατος των εγκατεστημένων 
υδατοδεξαμενών και υδροστομίων της περιοχής των Σεληνίων και θα 
προωθηθεί η προσθήκη τέτοιων στα σημεία που δεν υπάρχουν; 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 




